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3.1 Conceptos basicos de triangulos
y circulos

3.2 Razones trigonométricas

Tema 3. Geometria y Trigonometria



3.1 Conceptos basicos de triangulos, poligonos y circulos.

: En un circulo:
En un poligono regular de n lados:

’ 360 El perimetroes: p =D = 2nr
Cada angulo central x = -

7 T[:DZ
(n—2)18 El dreaes: A = mr? = =
Cada angulointernoi = s
360

Cada angulo externo e = —

El nimero de diagonales que puede trazarse desde
un vértice cualquiera es n — 3.

El nimero de diagonales que puede trazarse desde
cualquier desde todos
n(n-3)

2

los vértices es: d =




Ejemplo
¢Cual es el poligono en el que se pueden trazar 20 diagonales en total?

Solucion

si despejamos n: n? — 3n — 2d = 0, pero d = 20, entonces
n?-3n-40=0
y usando la férmula general se tiene

_ 3%/32+4(40) _ 3+V169
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n

de donde n = 8 lados

Luego el poligono es el octagono.




Ejercicios
1.-é¢Cuanto suman los angulos interiores de un pentagono regular?

a) 360° b)540° c)640° d)720°

2.- El largo del rectangulo es de 8cm, entonces
el largo de la curva es de:
a) 3m b)4m c)5r d) 61

3.-En un poligono regular determinar el radio de la circunferencia circunscrita, si el apotema es

6+/3.

a)12 b) 13 c) 14 d) 15 r

A




3.2 Razones trigonométricas

Relacionar lados y angulos de un triangulo constituye una tarea fundamental de

la trigonometria. Los triangulos mas simples de
estudiar son los triangulos rectangulos. Para un angulo
agudo a los lados del triangulo se nombran asi:

Funciones trigonomeétricas

Cateto opuesto

Hipotenusa.
Cateto adyacente

Hipotenusa
Cateto opuesto

sen(a) =

cos(a) =

tan(a) =
(@) Cateto adyacente
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Cateto adyacente

Hipotenusa

Cateto opuesto
Hipotenusa.

Cateto adyacente
Cateto adyacente

Cateto opuesto

csc(a) =

sec(a) =

cotg(a) =



= Ejemplo

r 12 LY 4 . ’ . . . LY 4
La razén - corresponde a la funcidn trigonométrica de acuerdo con el siguiente triangulo.

Cateto adyacente

Sol. Por definicién el cos(C) =

12
cos(C) = E

Hipotenusa ' |Ueg0 la respuesta correcta es




Ejercicios.

» : 3 :
1.-En un triangulo rectangulo, el cosf = < por lo tanto cotf esigual a:

a)% b)% ) > d)
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2.-Sitanfl = Ne determinar la funcion senp.
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Calcular la distancia a la que se coloct un cable en el suelo
desde una torre de 16 m, si el cable mide 25 m.

A) D=75m B) D=80m
C) D=90m D) D=95m

La razén 3/5 con respecto al anguke en el friangulo rectanguio,
representa la funcion trigonométrica:

LN
3
A} senc. B) secants.
C) coseno. D) fangente.
‘La funcién reciproca del cosenc es:

A) elseno. B) lasecante.
C) la cosecante. D) arco coseno,

Si en la siguiente figura los segmentos paralelos son iguales,
Lcudl es el valor de x? ’

5
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Ejercicios.

- Desde la cima de un edificio, se tendio un cable de 200 m de
largo hasta un punto en el suelc. Si dicho cable forma un dngulo
de 50° con la horizontal del piso. ¢ Cuél es la altura del edificio?

A) 1665m 8) 1532m
C) 1287m D) 22941 m

Determinar & valor de a en el triangulo oblicuéngulo.




